3. (א) על לוח רשומים 100 מספרים שונים. הוכיחו, כי ניתן לבחור מתוכם 8 מספרים, כך שהממוצע החשבוני שלהם שונה מהממוצע החשבוני של כל 9 מספרים הרשומים על הלוח.
(ב) על הלוח רשומים 100 מספרים שלמים. ידוע, שעבור כל 8 מספרים יימצאו 9 מספרים כך שהממוצע החשבוני של ה-8 הנ"ל שווים לממוצע החשבוני של 9 המספרים הללו. הוכיחו, שכל המספרים הרשומים על הלוח שווים זה לזה.
פתרון. (א) נסדר את המספרים על הלוח בסדר עולה כך: 
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. ניקח את 8 המספרים הגדולים ביותר ונסמן:
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. ניקח 9 מספרים
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 כלשהם מהקבוצה של 100 מספרים. אז מתקיים: 
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. כעת נשים לב, ש 
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 וזה בגלל שהוא קטן ממש מכל המספרים 
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 מכאן קיבלנו: 
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 או: 
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.  מש"ל
(ב) נקרא להפרש בין מספר הכי גדול למספר הכי קטן "פיזור". נניח שקיימות קבוצות של 100 מספרים עם פיזור לא אפסי שמקיימים את התנאי. נבחר קבוצה בעלת פיזור לא אפסי מינימלי, שמקיימת את התנאי. 
לא יתכן שכל המספרים בקבוצה יהיו זוגיים. הרי אז היינו יכולים לחלק את כל המספרים בקבוצה ב-2. אז, כל הממוצעים היו מתחלקים ב-2, ואם התנאי היה מתקיים קודם, הוא יתקיים גם עכשיו. אבל הפיזור קטן פי 2, בסתירה להנחה שהפיזור בקבוצה שלנו הוא מינימלי.
שכל המספרים בקבוצה יהיו אי-זוגיים. הרי אז היינו יכולים להחסיר 1 מכל המספרים בקבוצה. כך נחסיר 1 גם מכל הממוצעים. ואם התנאי היה מתקיים קודם, הוא יתקיים גם עכשיו. ואז היינו מקבלים קבוצה של מספרים זוגיים בלבד עם אותו פיזור, שהו מינימלי. אבל כבר הסברנו שזה לא יתכן.

לכן, בקבוצה שלנו יש גם מספר זוגי וגם מספר אי-זוגי. נבחר מהקבוצה שמיניה של מספרים, שאחד מהם זוגי ו-7 אי-זוגיים, או – להפך, 1 אי-זוג ו7 זוגיים. ברור שאפשר לעשות זאת, כי יש לפחות 7 מספרים זוגיים, ואם לא, אז יש לפחות 7 מספרים אי-זוגיים. סכום של מספרים אלה הוא מספר אי-זוגי. 
לכן יש 8 מספרים, שממוצע שלהם הוא מספר אי-זוגי חלקי 8. 

לכן, אם התנאי מתקיים, זה גם ממוצע של 9 מספרים שלמים, כלומר מספר שלם חלקי 9. כלומר 8/(1+K2) = 9/N , כאשר M, N שלמים.

ז. א. (1+K2)9 = N8. אגף שמאל זוגי, אגף אי-זוגי, סתירה. 

מסקנה: אין קבוצה שמקיימת את התנאי, בעלת פיזור שונה מאפס. 
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